



IVE 五子並肩創業 推動香港智能發展



掃碼睇文

緬甸駐昆明總領事多達昂： 中緬經濟走廊大有可為



掃碼睇文

美食展首日，迫爆！ 市民排隊三日搶一蚊鮑

【香港商報訊】實習記者施宏榮報導：由香港貿發局主辦的第33屆美食博覽昨日在灣仔會展舉行，隨着疫情遠去，會場重設試食環節，令入場人士大開胃口，同時也大破煙囪。開場前，場外已有大批市民排隊等候，甫一開門便爭相到各展位搶購心水「筍貨」，多名市民及不少慕名而來的內地旅客皆表示，購物預算沒有設限。記者綜觀會場情況，堪稱丁財兩旺。其中有食品展商推出「\$1鮑·情·尋」遊戲，勝出組別可獲得500罐即食鮑魚，其中一名參加者向傳媒表示，自己排隊已排了三天，只為搶到鮑魚。



市民到安記海味展位玩遊戲贏取鮑魚。圖為鮑魚遊戲獲大獎的三人，中間為余女士。 記者 崔俊良攝



排在首位的李先生（戴太陽眼鏡者）表示，自己專程通宵排隊「霸頭位」，目的是參加安記海味的鮑魚遊戲。 記者 崔俊良攝



李家超昨日到訪職業訓練局轄下的國際廚藝學院，在學員的指導下，學習為菜式擺盤。 政府新聞處圖

特首參觀廚藝學院 勉學員「行行出狀元」

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：行政長官李家超昨日參觀職業訓練局（職訓局）轄下的國際廚藝學院，了解本地職業專才培訓課程的最新發展和全球餐飲業新趨勢，聽取學院和學員在招生培訓、就業發展等方面的看法和建議。政務司副司長卓永興、教育局局長蔡若蓮、勞工及福利局局長孫玉菡和特首辦主任葉文娟亦有出席。

李家超指，國際廚藝學院致力培育廚藝、葡萄酒及飲品商業管理人才，對鞏固香港作為亞洲美酒佳釀之都的地位有莫大貢獻。他期望學院以至職訓局轄下其他成員機構繼續為香港不同行業培育更多本地職業專才，以提升香港的整體競爭力。

李家超續說，香港有很多全日制、兼讀制，以及在職培訓的課程提供給各年齡層人士選擇，發展不同技能，投身不同行業。很高興聽見學員從不同領域的課程中都獲益不少，不但找到自己有興趣發展的技能，還提升了全人發展和應變能力。

他表示，未來特區政府會繼續吸引更多年輕人加入學徒訓練，鼓勵畢業學徒留在行業長遠發展。正所謂「行行出狀元」，只要有熱誠，加以努力，任何人都可以在不同行業闖出一片天。香港是一個多元化的國際城市，需要不同專長的人在各行業共展所長，提升香港競爭力、活力、魅力。

參觀期間，香港國際美食大獎得獎學員黃湘教李家超擺盤藝術，為她的作品「終極點綴」。



美食博覽昨在會展舉行，現場人山人海，市民爭相到各展位搶購心水「筍貨」。 中新社

美食博覽昨早10時正式開鑼，有排隊市民隨即飛奔入會場內目標展位，希望搶購心水「筍貨」。排在首位的李先生表示，自己專程通宵排隊「霸頭位」，目的是參加安記海味的鮑魚遊戲，希望可以贏到500罐即食鮑魚的大獎。在購物預算方面，他則表示預計會花千零蚊購買鮑魚和月餅。

安記海味舉行的一元贏鮑魚遊戲，取得首九個籌號市民到攤位分組玩遊戲，最快在波波池找到罐頭鮑魚可贏得500罐鮑魚。遊戲其中一個獲勝者余女士表示自己「排上好耐隊」，只為搶到鮑魚，她感到非常開心，打算把搶到的鮑魚留來自己吃及送給子女。

走進博覽現場，環球美食包括西班牙火腿、冰島奶酪、韓國燒酒等盡入眼簾。

本屆美食博覽設有「公眾館」和「尊貴美食區」，向公眾和業界展示世界各地的特色佳餚及餐飲產品。其中，「尊貴美食區」匯聚近100戶商家，重點介紹來自亞洲和歐美等地美食，包括甜品、有機綠色食品、精品咖啡等。今年還新設「醉酒·醉人」主題，引進各地的醉酒佳釀。

展商盼藉展會吸新客

美食博覽首日吸引大批市民前往參觀。為吸引顧客，商家在展位設計上花了不少心思，有的更設有烹飪示範，香氣四溢。今年美食博覽恢復了現場試吃，氣氛更顯熱鬧，不少商家對生意充滿信心。

一家專門出售西班牙食品的商家連續多年參加香港美食博覽，負責人郭先生表示，今年他們帶來了多款曾在行內多次獲獎的優質產品，包括橄欖油、乾酪等。

他期望通過此次展會加強與老顧客的聯繫，同時吸納新顧客。

美食博覽開始一小時左右，已有不少市民斬獲大包小包的戰利品。家住將軍澳的蔡先生和太太進場後率先搶購了泰國蛋卷和越南大米，他們此次購物預算在2000港元左右。

現場的參觀者不僅有香港本地市民，還有尋找商機的外訪客。周女士在內地經營廣式臘味生意，她表示，一直知道香港美食博覽這個平台充滿商機，此次特意到港了解情況，計劃明年報名參展。亦有來自深圳的旅客表示是在內地社交媒體小紅書上知悉相關活動，並指準備了1000元的現金，但表示不會為預算設限，又指會場氣氛整體來說非常熱烈，並指有機會會再來參加美食博覽。另有內地旅客聽本地人介紹來到美食博覽，他們覺得試食比較少，難以知道其他產品的味道。

掃貨銀彈「不設限」

李婆婆和崔婆婆表示，之前都有來美食博覽，認為今年美食博覽的氣氛很好，感覺跟疫情前差不多，甚至好過疫情前的水平。她們表示沒有預計花多少錢，看見什麼心儀的貨品就會購買。來自觀塘的陳女士則花費了約1000元，購買了不少麵食、大米和酒品擺設，她指疫情前都有參加美食博覽，認為今年的氣氛很好，但還未完全恢復疫情前的水平。她又表示，今年是疫後第一次可以現場試吃試飲，認為有助吸引人流。

除展覽之外，主辦方在博覽期間還安排了研討會、講座、品酒工作坊和推介會等多項活動，便利業界掌握市場最新信息。本屆美食博覽將持續至8月21日，同期在會展中心舉行的還有「香港國際茶展」、「家電·家居·博覽」、「美與健康生活博覽」等。

內地展團亮相 各有精彩



重慶參展商展位擠滿試食的市民。 記者 崔俊良攝



市民在現場品嚐四川特產。 記者 崔俊良攝



海南省農業農村廳遴選省內十餘家優秀出口企業，組成海南展團。

【香港商報訊】記者李銘欣、康鈞森、姚一鶴、呂明震報導：今屆美食博覽及同期活動吸引超過1800家、來自24個國家及地區的參展商及展團參與，均各自精彩，大受歡迎，熱捧者眾。其中「美食商貿博覽」有來自內地不同省市的展團希望透過聯通世界的香港市場衝出國門。今年帶了11間重慶企業來港參展的重慶渝貿通供應鏈管理有限責任公司，隸屬重慶對外經貿集團，專門幫助西部農特產品「走出去」，幫助搭建海外渠道，推廣品牌全球營銷，提供全供應鏈服務，成功推動了3600多款產品出口17個國家和地區。

重慶展商冀透過港市場衝出國門

重慶渝貿通供應鏈管理有限責任公司外綜服務部總經理于欣表示，疫情前每年都組團來港參展，疫情期間只是網上參展，今年全面復常，效果當然好很多。他又指，除了讓港人認識品牌，來港參展可接觸到世界各地的合作商家，在香港貿發局人員的穿針引線下，可認識到外國相關部門的官員，可更直接和有效地打

開國際之門。

四川展商盼川菜魅力擴散到全球

同場亦有由四川省商務廳主辦，四川省商務發展事務中心承辦的「味美四川」川派餐飲推介會，本次參展的主要企業有海底撈、銀鱸、譚公餐飲、天味食品、若爾蓋高原之寶等。四川省商務廳服貿處處長熊金華致辭時表示，四川省正在加快構建川派餐飲現代化產業體系，出台了各項措施，包括創新打造餐飲平台、培育川派餐飲品牌、助力提升川派餐飲知名度及國際化水平，重點培育川派餐飲產業。她提到，川菜擁有龐大的餐飲市場，川菜門店的全國城市覆蓋率達98.6%，全國門店總數達32萬家，位居各大菜系之首。她希望未來能夠將川菜魅力、四川文化擴散到全球，開創川派餐飲產業互利雙贏的美好未來。

海南展商：香港是重要消費市場

海南省農業農村廳副廳長馬育紅則在推介會上指出，香港是海南農產品的重要消費市場，2022年海南對港農產品出口1.8億元人民幣，同比增

長59%，更有越來越多的海南綠色優質農產品走上香港居民的餐桌。海南省農業農村廳遴選省內十餘家優秀出口企業組成海南展團，精心挑選文昌雞、石斑魚、山欄酒、鮮雞蛋、茶葉、椰子糖果和飲料、臘味及豐富多彩的熱帶水果等優質農產品，亮相展會。馬育紅表示，很榮幸參加今年的香港美食博覽會，有機會在此宣傳推介海南綠色優質農產品。

雲南積極推動滇港企業合作發展

另一方面，在美食商貿博覽開幕之際，雲南省商務廳亦於君悅酒店舉行「2023雲南特色食品（香港）推介會」，雲南省的14家優質特色食品企業同場進行了精彩的產品推介展示，產品包括茶葉、火腿、堅果、糖果、米線、穀物加工、特色農副食品等。數個雲南企業通過展示產品、介紹製作工藝和歷史文化等方式，向在場的香港客商展示了雲南特色食品的獨特魅力和優勢。雲南省駐香港商務代表處副主任肖月表示，代表處積極推動雲品出滇入港，為滇港企業合作發展、互利共贏作出了積極貢獻。